
Allegato n.1
CONSIGLIO COMUNALE

SEDUTA PUBBLICA DEL 28/11/2024 ORE 15:30

# Comunicazioni Istituzionali Presidente Gianni Borgi

INTERROGAZIONI - INTERPELLANZE

1.

Consiglieri Interroganti: Massimo Grassi [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Risponde per la Giunta: Assessore Salvatore Saltarello

Oggetto:
Interrogazione a risposta orale del Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica su: "termine dei 
lavori impianto sportivo San Giusto e tempistica per avere l'idoneità completa per ospitare 
gare ufficiali F.I.G.C."

Deposito Atti in data: 11/11/2024

2.

Consiglieri Interroganti: Claudio Gemelli, Maria Luisa Dipalo, Kishore Bombaci, Michele Bandinelli 
[Gruppo Fratelli d'Italia Giorgia Meloni]

Risponde per la Giunta: Assessore Saverio Mecca

Oggetto:
Interrogazione del Gruppo Fratelli d'Italia Giorgia Meloni "In merito alle opere per la difesa 
del suolo inserite o da inserire nel DODS ed altri interventi di manutenzione"

Deposito Atti in data: 12/11/2024

3.

Consiglieri Interroganti: Maria Luisa Dipalo, Claudio Gemelli, Kishore Bombaci, Michele Bandinelli 
[Gruppo Fratelli d'Italia Giorgia Meloni]

Risponde per la Giunta: Salvatore Saltarello

Oggetto: Interrogazione del Gruppo Fratelli d'Italia Giorgia Meloni su "lavori scuola Spinelli"

Deposito Atti in data: 19/11/2024

PROPOSTE DI DELIBERAZIONE
               

4. Oggetto: Approvazione dei verbali delle sedute del Consiglio Comunale del 12 settembre, 3 ot-
tobre, 31 ottobre 2024.

Commissione Competente: /

Referente della Giunta: Presidente Gianni Borgi

5.
Oggetto:

Variazione al bilancio di previsione finanziario 2024/2026 (art. 175, comma 2, del D.Lgs. 
n. 267/2000).

Commissione Competente: I CCP del 26/11/2024
IE Referente della Giunta: Lorenzo Tomassoli



PROPOSTE DI DELIBERAZIONE

6. Oggetto: Schema di Convenzione per lo svolgimento delle funzioni e del servizio di Segretario 
Comunale tra i Comuni di Scandicci e Montelupo Fiorentino. Approvazione.

Commissione Competente: I CCP del 26/11/2024
IE Referente della Giunta: Sindaca Claudia Sereni

7. Oggetto: Debito fuori bilancio sentenza 1335/2024.

Commissione Competente: I CCP del 26/11/2024
IE Referente della Giunta:: Lorenzo Vignozzi

8. Oggetto: Debito fuori bilancio da sentenza n. 928/2024.

Commissione Competente: I CCP del 26/11/2024
IE Referente della Giunta: Lorenzo Vignozzi

ORDINI DEL GIORNO - MOZIONI

9.

Consiglieri Presentatori: Grassi Massimo [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto: Mozione del Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica su "Mulinaccio di Scandicci"

Deposito Atti in data: 29/08/2024

10.

Consiglieri Presentatori: Andrea Anichini [Gruppo Partito Democratico], Alessio Vari [Gruppo Lista civi-
ca Claudia Sereni Sindaca]

Referente di Giunta: Assessore Lorenzo Tomassoli

Oggetto:
Mozione del Gruppo Consiliare Partito Democratico Claudia Sereni Sindaca su: "promo-
zione della cultura di Protezione civile e delle buone pratiche da attuare in caso di emer-
genza"

Deposito Atti in data: 29/08/2024

11.

Consiglieri Presentatori: Claudio Gemelli, Maria Luisa Dipalo, Kishore Bombaci, Michele Bandinelli 
[Gruppo Fratelli d'Italia-Giorgia Meloni]

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto: Mozione del Gruppo Fratelli d'Italia-Giorgia Meloni su "orario biblioteca comunale"

Deposito Atti in data: 02/09/2024



ORDINI DEL GIORNO – MOZIONI

12.

Consiglieri Presentatori: Tommaso Francioli, Alessio Vari, Pier Guido Pratesi, Giulia Alderighi [Gruppi di 
Maggioranza]

Referente di Giunta: Assessore Lorenzo Tomassoli

Oggetto:
Ordine  del  giorno dei  Gruppi  Partito  Democratico  Claudia  Sereni  Sindaca,  Lista  civica 
Claudia Sereni Sindaca, Alleanza verdi sinistra e Movimento 5 Stelle 2050: "In merito al ta-
glio delle risorse degli Enti locali operato dal Governo con la legge n.213/2023"

Deposito Atti in data: 05/09/2024

13.

Consiglieri Presentatori: Giovanni Bellosi, Stefano Pacinotti, Massimo Grassi, Camilla Mugnaioni, Enrico 
Meriggi [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Referente di Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto:
Mozione del Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica su: "Istituzione tornelli all'ingresso 
della tramvia"

Deposito Atti in data: 05/11/2024

14.

Consiglieri Presentatori: Giulia Alderighi [Gruppo Movimento 5 Stelle], Tommaso Francioli e Andrea 
Anichini [Gruppo PD-Claudia Sereni Sindaca], Pierguido Pratesi [Gruppo Alleanza Verdi Sinistra]

Referente di Giunta: Assessore Lorenzo Vignozzi

Oggetto:
Mozione dei Gruppi Consiliari Movimento 5 Stelle - 2050, Partito Democratico, AVS su 
“In merito alla tutela della retribuzione minima in tutti i contratti di appalto di opere e ser-
vizi del Comune di Scandicci”

Deposito Atti in data: 13/09/2024

15.

Consiglieri Presentatori: Giovanni Bellosi, Stefano Pacinotti, Massimo Grassi, Camilla Mugnaioni, Enrico 
Meriggi [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Referente di Giunta: Lorenzo Vignozzi

Oggetto:
Mozione del Gruppo Bellosi Sindaco - Scandicci Civica "richiedente provvedimenti urgen-
ti per la messa in sicurezza del capolinea tramviario Villa Costanza e gli attigui parcheggi"

Deposito Atti in data: 17/09/2024

16.

Consiglieri Presentatori: Andrea Anichini e Filomena Martina Ausilio [Gruppo PD-Claudia Sereni Sinda-
ca]

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto:

Ordine del giorno del Gruppo Partito Democratico Claudia Sereni Sindaca: "In merito alla 
necessità di rivedere la normativa per la concessione della cittadinanza italiana agli stranie-
ri, con particolare riferimento alla cittadinanza per le bambine ed i bambini nati o cresciuti  
in Italia da ottenersi mediante lo Ius Scholae"

Deposito Atti in data: 23/09/2024



ORDINI DEL GIORNO – MOZIONI

17.

Consiglieri Presentatori: Giovanni Bellosi, Massimo Grassi [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Referente di Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto:
Mozione del Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci civica inerente la chiusura di via Triozzi e  
la viabilità circostante

Deposito Atti in data: 03/10/2024

18.

Consiglieri Presentatori: Tommaso Francioli e Irene La marca [Gruppo Pd-Claudia Sereni Sindaca]

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto:
Mozione del Gruppo Partito Democratico Claudia Sereni Sindaca su: "Crisi della pellette-
ria, azioni a sostegno del settore manifatturiero"

Deposito Atti in data: 04/10/2024

19.

Consiglieri Presentatori: Giovanni Bellosi,, Stefano Pacinotti, Massimo Grassi, Camilla Mugnaioni, Enrico 
Meriggi [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica] Claudio Gemelli, Maria Luisa Dipalo, Kishore Bomba-
ci, Michele Bandinelli [Gruppo Fratelli d'Italia-Giorgia Meloni]

Referente di Giunta: Lorenzo Vignozzi

Oggetto: Mozione dei Gruppi Bellosi Sindaco Scandicci Civica e Fratelli d'Italia Giorgia Meloni su: 
"Introduzione vigile di quartiere"

Deposito Atti in data: 12/10/2024

20.

Consiglieri Presentatori:  Giovanni Bellosi,  Massimo Grassi [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Referente di Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto: Mozione Gruppo Bellosi Sindaco - Scandicci Civica per installazione dissuasori di velocità 
in Via Empolese, Località San Vincenzo a Torri

Deposito Atti in data: 12/10/2024

21.

Consiglieri Presentatori: Giovanni Bellosi,, Stefano Pacinotti, Massimo Grassi, Camilla Mugnaioni, Enrico 
Meriggi [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Referente di Giunta:  Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto: Mozione Gruppo Bellosi Scandicci Civica su Assegnazione case popolari sfitte

Deposito Atti in data: 15/10/2024

22.

Consiglieri Presentatori: Claudio Gemelli, Maria Luisa Dipalo, Kishore Bombaci, Michele Bandinelli 
[Gruppo Fratelli d'Italia-Giorgia Meloni]

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto: Mozione Gruppo Fratelli d'Italia - Giorgia Meloni su Aggressioni al personale sanitario e 
sociosanitario presso gli ospedali

Deposito Atti in data: 21/10/2024



ORDINI DEL GIORNO – MOZIONI

23.

Consiglieri Presentatori: Cecilia Forlucci [Gruppo Partito Democratico Claudia Sereni Sindaca]

Referente di Giunta: Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto: Mozione  del  Gruppo Partito  Democratico  Claudia  Sereni  Sindaca  su:  "Definizione  del 
traffico veicolare via Mozza / via del Pellicino in direzione via dell'Orto"

Deposito Atti in data: 17/11/2024

24.

Consiglieri Presentatori: Claudio Gemelli, Maria Luisa Dipalo, Kishore Bombaci, Michele Bandinelli 
[Gruppo Fratelli d'Italia-Giorgia Meloni]

Referente di Giunta: Sindaca Claudia Sereni

Oggetto: Mozione del Gruppo Fratelli d'Italia Giorgia Meloni su "apertura Poggio Valicaia in occa-
sione delle Solennità di Tutti i Santi e dei Defunti"

Deposito Atti in data: 19/11/2024

25.

Consiglieri Presentatori: Claudio Gemelli, Maria Luisa Dipalo, Kishore Bombaci, Michele Bandinelli 
[Gruppo Fratelli d'Italia-Giorgia Meloni]

Referente di Giunta:  Assessore Yuna Kashi Zadeh

Oggetto: Mozione Gruppo Consiliare Fratelli d'Italia su "Nuovo parcheggio pubblico a San Giusto"

Deposito Atti in data: 19/11/2024

26.

Consiglieri Presentatori: Giovanni Bellosi,, Stefano Pacinotti, Massimo Grassi, Camilla Mugnaioni, Enrico 
Meriggi [Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica]

Referente di Giunta: Assessore Salvatore Saltarello

Oggetto:
Mozione del Gruppo Bellosi Sindaco Scandicci Civica su: "Riorganizzazione servizi polizia 
municipale e affidamento funzioni di prevenzione e accertamento soste alla società ALIA 
Spa ai sensi e per gli effetti dell'Art. 12bis del C.d.S."

Deposito Atti in data: 19/11/2024


